



以斯拉培訓網絡 www.equiptoserve.org

查經組長網上預查資源

組長查經資料

經文：以弗所書 5:22-6:9

主題：以基督作中心的人生

破冰遊戲

請每位組員徒手畫圓形在白紙上，看誰畫得最圓。

引言

無論組員如何努力徒手畫圓形，始終都不能畫一個完美的圓形，因為欠缺了一個固定的中心點去畫圓形。同樣，當我們缺乏了基督作我們生命的中心的話，我們的人生也不能是一個完美的人生。以弗所書五章 22 節至六章 9 節，保羅就告訴我們如何以基督作中心使我們與人有一個完美的關係。

閱讀經文 以弗所書 五章 22 節至六章 9 節

問題分享

1. 保羅教導妻子要如何順服丈夫？

答：妻子順服丈夫如同順服主一樣。這表示妻子當自願和樂意的順服丈夫，正如基督徒也甘心樂意的順服主一樣。

2. 為什麼妻子要順服丈夫？

答：因為丈夫是妻子的頭，如同基督是教會的頭。「丈夫是妻子的頭，」這是主對人的安排，不是平等不平等的問題。「如同基督是教會的頭，」本句說明神安排丈夫作妻子的頭，是無可爭辯的事；正如同基督是教會的頭，是無可爭辯的事一樣。教會是基督的身體，一個身體不能有兩個頭；同樣，主安排丈夫作家庭的頭，一個家庭也不能有兩個『頭』，否則便會混亂。

3. 妻子要學誰順服丈夫？

答：妻子要學教會怎樣順服基督，她也要怎樣凡事順服丈夫。「凡事順服丈夫，」這裏是權柄問題，所以要凡事順服。『凡事』只限家庭關係的事而已，甚至這方面的事，也必須以效忠基督為原則。

4. 作丈夫的要如何愛妻子？

答：丈夫愛妻子要如同基督愛教會，為教會舍己。基督為愛教會的緣故，把自己交於死地。丈夫對妻子的愛，不是佔有的愛，而是舍己的愛。舍己的愛，絕不講求從對方有所得，而是講求自己有所付出。丈夫不自私的愛，就是激勵妻子順從的保證。丈夫甚至應當不惜犧牲自己以求妻子之幸福。

5. 丈夫愛妻子要愛到什麼程度？

答：丈夫愛妻子要愛到如同愛他自己一樣。一般人最容易體諒自己，為自己找藉口，丈夫愛妻子也要愛到如此的地步。

6. 五章 31 節「人要離開父母，與妻子連合，二人成為一體」是什麼意思？

答：「人要離開父母，」不是教導我們棄父母于不顧，乃是說婚姻是人類一切關係中，最神聖的關係；作丈夫或作妻子的，若不能在心理上脫離父母對自己婚姻生活的影響，就很難達到美滿的境界。「與妻子連合，二人成為一體」原來妻子就是丈夫的一部份，現在妻子再回到丈夫那裏，二人成為一個肉身。『一體』不只是指肉身方面的結合，並且是指心與靈的結合，藉此豫表基督與教會的完全聯結。

7. 你如何形容你的婚姻生活？

8. 作兒女的要如何對待父母？

答：作兒女的要「在主裏聽從父母」。意思是作兒女的因『在主裏』有順從的本質便順從父母。『在主裏聽從父母』這句話有幾個意思：1. 因愛主、敬畏主而聽從父母。2. 與主合一、靠著主的力量來聽從父母。3. 照著主的意思來聽從父母；若父母命令兒女作違背主旨的事(如犯罪)時，則不可盲從。兒女之聽從父母，不獨是聖經的教訓，就是按人的常理來說，也是無可爭辯並毋庸置疑的。所以，兒女聽從父母是「理所當然的」。作兒女不單要聽從父母，也要「孝敬父母」。『孝敬』原文意思只有『敬』而無『孝』；『孝』是聽從、順從父母，『敬』是尊敬父母。神注重尊敬，而不注重孝，因為尊裏包括孝，而孝不一定有尊。我們要尊敬父母，因我們是出於父母，這也象徵我們是出於神。

9. 兒女孝敬父母會有什麼後果？

答：神應許孝敬父母的人「得福，在世長壽」。『得福』不單是指物質上的祝福，它也是指著使能活在一個平安的光景裏。『得福』帶進『長壽』，尊敬父母的人，在神的祝福之下，可以延長壽命，因為這樣的人能自制、心思清明、有所建設，這些都可以幫助延長他的壽命。

11. 你是一個怎樣的兒女？

12. 作父母的要怎樣對待兒女？

答：作父母的「不要惹兒女的氣」，意思是父母若過分的嚴厲、暴戾、不合理或偏心，就會惹兒女的氣。父母「只要照著主的教訓和警戒」管教兒女，意即父母對兒女：1. 用主的教訓和警戒，來教訓並警戒兒女。2. 隨著主的引導來教訓和警戒兒女。作父母的也要「養育」兒女，這包括對兒女身心的保養與教育。

13. 你是一個怎樣的父母？

14. 保羅教導我們要作一個怎樣的僕人？

答：我們要作一個「懼怕戰兢」的僕人。『懼怕』是裏面的存心，『戰兢』是外面的態度。這表示作僕人要怕主人，因主人是代表基督。懼怕戰兢的心態不是因犯錯引起的，乃是因著有責任感，深怕失責，不能符合主人的期望。

我們亦要作一個「用誠實的心聽從你們肉身的主人，好象聽從基督一般」的僕人。意即順服肉身的主人---雇主或上司，應該是真實誠懇地發自內心，沒有欺詐和虛偽，好像我們聽從基督的態度一樣來聽從肉身的主人。

我們作僕人「不要只在眼前事奉」，指出主人眼睛離開我們的時候，都不會停止工作。因為我們「要像基督的僕人」，我們抱著在工作上榮耀基督的態度來服事人。

我們作僕人存敬畏主的心，好好服事主人，就是「從心裏遵行神的旨意」，因為神最喜歡人站住自己的地位。

我們作僕人的服事的心態是「甘心事奉」，意思是我們對主人的服事不只是出於責任感，而且是出於親切和親善。因為我們視自己作神的僕人，為神而服事人。

15. 你是一個怎樣的僱員？

16. 保羅教導我們要作一個怎樣的主人？

答：保羅說「你們作主人的，待僕人也是一理」，即是說，主人該如何對待僕人，乃像僕人該如何對待主人一般，同理類推。主人和僕人的地位雖各不相同，但彼此之間各有應盡的義務，並且同須對主負責，各人按自己的本分行善得賞，原理卻是一樣的。

在上位的人，常對自己的職權和地位存有優越感，而輕視在下位的，欺壓他們，肆意對待他們。保羅要我們不可這樣，他叫作主人的「不要威嚇他們(僕人)」。

保羅提醒我們在人間雖有主僕之別，但在主面前都是一樣，不過各人所站的地位不同而已，主絕不會因你是主人就重看你，好待你，因他是僕人就輕看他，虐待他，主對一切的人都是同樣的看待。

17. 你是一個怎樣的僱主？

總結：

我們必須而以基督作我們人生的中心才能擁有和諧的夫妻、父母子女、主僕的關係。

(以斯拉培訓網絡 © 2005 版權所有 · 歡迎免費下載 使用者可自由奉獻支持此事工發展)